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Для розпізнавання ситуації під час моніторингу стану надводної 
обстановки з використанням інформації від різнорідних джерел запропоновано 
застосовувати удосконалений метод формалізації комплексування інформації у 
системі е-Навігації. Даний метод використовує алгоритм перетворення даних на 
основі нечітких часових рядів та об’єднання інформації на основі класифікації 
нечітких часових тенденцій. Це дозволяє представляти вхідні дані про 
навігаційну обстановку у вигляді множини часових рідів; групувати інформацію 
від різнорідних джерел інформації про навігаційну обстановку на етапі 
попередньої обробки даних; підвищити точність навігації. 

Застосування методу формалізації комплексування інформації при 
моніторингу стану надводної обстановки у системі е-Навігації дозволяє:  

‒ зменшити надмірність даних шляхом поєднання атрибутів та записів, 
що описують одну активність;  

‒ вирішити проблему пропуску даних або їх нечіткості у разі помилки при 
виправленні значень атрибутів активності;  

‒ зменшити розмірність вхідних даних та усунути невизначеність, 
пов'язану з неточністю ідентифікації або відсутністю атрибута об’єктів;  

‒ забезпечити високу точність функціонування системи у режимі 
реального часу.  
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ДОСТУПНІСТЬ ЗАХИСНИХ СПОРУД ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ  

ДЛЯ МАЛОМОБІЛЬНИХ ГРУП НАСЕЛЕННЯ 
 

Маломобільні групи населення у зв’язку зі своєю обмеженістю 
самостійно пересуватись, орієнтуватись у просторі, контролювати свою 
поведінку та обслуговувати себе самостійно, потребують не тільки особливої 
допомоги та й умов у надзвичайних ситуаціях (НС).  

Війна в Україні показала, що не завжди є можливість проведення 
своєчасних евакуаційних заходів із зони воєнних (бойових) дій, – виникає 
необхідність захисту цивільного населення міст від небезпечних чинників 
артилерійського та ракетного вогню [1].  

Зростання ризику виникнення та поширення небезпеки для населення  
та територій ведуть до посилення будівельних державних норм, державних 
стандартів і правил щодо впровадження інженерно-технічних заходів 
цивільного захисту (ЦЗ). Укриття населення, у тому числі й маломобільних 
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груп, у фонді захисних спорудах (ЦЗ) займає одне із ключових місць у  
вирішені завдання з попередження поширення НС, забезпечення безпеки 
життєдіяльності. Владою розпочаті роботи над тим, щоб спроєктовані будинки 
незалежно від призначення були обладнанні захисними спорудами (ЦЗ). Це 
питання планується урегулювати на законодавчому рівні з прописаними 
нормами та правилами. Захисні споруди повинні бути як безпечними, так  
й доступними. Питання безпеки базуються на підвищені стійкості за рахунок 
вдосконалення технологій будівництва, правильного вибору відповідних 
конструктивних і технологічних рішень, що компенсують вплив небезпечних 
факторів НС з урахуванням природних особливостей регіонів і окремих 
територій, схильних до дії природних явищ або процесів (зсуву, обвалу, 
підтоплення тощо). Доступність обумовлена безперешкодним пересуванням, 
відсутністю бар’єрів всередині та зовні об’єкта, знаходженням меблів, 
устаткування, засобів життєзабезпечення (місткостей з водою, харчових 
продуктів, медикаментів, засобів індивідуального захисту тощо).  

Аналізуючи вимоги нормативного законодавства, результатів перевірок 
стану засобів колективного захисту населення слід зазначити, що  
недостатньо уваги приділяється питанням доступності захисних споруд (ЦЗ) 
для маломобільних груп населення. Тому виникає гостра потреба, щоб при 
будівництві нових, реконструкції, реставрації, капітальному ремонті будівель та 
споруд враховувались права та потреби маломобільних груп населення.  

Один з напрямків подальших наукових досліджень передбачається 
моделювання небезпечних факторів пожежі в захисних спорудах та укриттях, 
моделювання евакуації маломобільних груп населення за допомогою 
програмного забезпечення Pathfinder та методик ДСТУ з урахуванням: 
швидкості руху; використання допоміжних засобів (палиці, протези, інвалідні 
візки); труднощів під час долання перешкод [2]. 
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